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litica, ohe possa suonare fiducia, o meno, nel- I 
Grò verno. 

Gl ' interessi bancari sono superiori a t u t t i 
i par t i t i ; quindi r i t i ro il mio ordine del 
giorno e voterò l 'ordine del giorno Guicciar-
dini, (Movimenti in vario senso). 

Presidente. L'onorevole Bovio mantiene, o 
r i t i ra il suo ordine del giorno? 

Bovio. L ' inchies ta par lamentare è deside-
rata e voluta da tut t i , ed io, anche a nome 
dei miei amici, senza farne una questione 
politica e di fiducia, mi associo alla mozione 
Guicciardini. 

Però, come il presidente del Consiglio vi 
ha fatto una aggiunta, anche noi ne propo-
niamo una, cioè che il numero dei commis-
sari sia di nove. (Benissimo /) 

Baccelli. Son troppo pochi cinque! Se s e n e 
ammala uno o due, che cosa fanno gli a l t r i? 

Presidente, Adesso sentiamo quali ordini 
del giorno rimangono in vita. 

Onorevole Calvi, mantiene o r i t i ra il suo? 
Calvi. Dichiaro di r i t i rare il mio ordine 

del giorno e di associarmi a quello dell'ono-
revole Guicciardini. 

Presidente. Onorevole Lazzaro? 
Lazzaro. Ri t i ro il mio ordine del giorno. 
Presidente. Onorevole Sennino? 
Sennino. Mantengo la pr ima parte del mio 

ordine del giorno e ri t iro la seconda. 
Presidente. L'onorevole Arcoleo? 
Arcoleo. Ri t i ro l 'ordine del giorno, giac-

che coerentemente a quanto ho detto desi-
dero la formazione di un Comitato inqui-
rente. 

Presidente. Onorevole Palber t i? 
Palberti. Io, prendendo atto delle dichia-

razioni del presidente del Consiglio, secondo 
le quali l 'ordine del giorno Guicciardini si-
gnifica che non vi saranno ai poteri della 
Commissione d ' inchiesta al tr i l imiti , sia nella 
par te testimoniale, sia nella par te documen-
tale, all ' infuori di quelli che credesse l 'auto-
r i tà giudiziaria, pendente l ' i s t rut tor ia segreta; 
di opporre, ed ammettendo che, in questo caso, 
la Commissione possa venire alla Camera a 
domandare, quando lo creda, i dir i t t i e le 
facoltà opportune, rinunzio al mio ordine del 
giorno e mi unisco a quello dell 'onorevole 
Guicciardini. (Bravo! Bene!) 

Baccelli. Chiedo di parlare. 
Presidente. Onorevole Luciani, mantiene o 

r i t i ra il suo ordine del giorno? 
Luciani. Lo ritiro, per altro facendo voti 

che il numero dei membri della Commissione 
sia di nove. 

Presidente. Onorevole Diligenti , mant iene o 
r i t i ra il suo ? 

Diligenti. Lo rit iro. 
Presidente. Onorevole Luzzatto ? 
Luzzatto A. Pur deplorando che si voti so-

pra una formula, che si presta all 'equivoco, 
voto non l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Guicciardini, ma le considerazioni con cui 
egli lo ha appoggiato. 

Presidente. L'onorevole Rossi mantiene o 
r i t i ra il suo ordine del giorno? 

Rossi Luigi. Dichiaro di r i t i rare il mio or-
dine del giorno e di associarmi a quello del-
l 'onorevole Guicciardini. Però propongo un 
emendamento ed è che il numero dei membri 
del comitato sia portato almeno a sette. (Ru-
mori). 

Irotuleo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Sicché non restano che l 'ordine 

del giorno dell 'onorevole Guicciardini e la 
pr ima parte di quello dell 'onorevole Sonnino, 
il quale potrebbe anche associarsi alla propo-
sta Guicciardini giacche è assai larga. 

Sonnino. Io non avrei difficoltà a far ciò; 
ma per lo meno vorrei che sull 'ordine del 
giorno Guicciardini si votasse per divisione , 
togliendo da esso l 'ul t ima parte che dice: 
« astenendosi dall' intervenire in quanto è di 
competenza dell 'autorità giudiziaria » perchè 
trovo ciò offensivo per la Commissione. (Ru-
mori). 

Presidente. Bisogna vedere se l 'onorevole 
Guicciardini è disposto a concedere questa 
divisione. Desidera parlare l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio ? 

Giolitti. presidente iiel Consiglio. Prego l'ono-
revole Sonnino di non insistere nella pro-
posta di divisione di una cosa assoluta-
mente inscindibile tanto nel concetto dell'ono-
revole Guicciardini quanto in quello di tu t t i 
coloro che hanno parlato nel senso dell 'ono-
revole Guicciardini ed anche nel concetto del 
Governo stesso che accettò quell 'ordine del 
giorno. A noi è impossibile accettare nomina 
di Commissione se non a pat to che rest i 
completamente estranea a ciò che entra nel 
campo delle indagini dell 'autori tà giudiziaria. 

Se l 'onorevole Sonnino insiste è meglio 
che voti contro e la questione resterà più 
netta . 

Sonnino. Mi permetta l 'onorevole presidente 
del Consiglio, questo SOfTcl il suo parere!... 


